

## ЗАЧЕТ ПО ПРОФЕССИИ – НОВОЕ ВРЕМЯ: ОТДЕЛОЧНИК

Это проект "Зачет по профессии – новое время", и значит, пришло время познакомиться с интересной, полезной, нужной, важной профессией. Всего в этом цикле их шесть – три, которые, как считается, больше подходят женщинам, три – мужчинам. Каждую из них вместе с корреспондентами "Тосненского вестника" будет покорять школьник. Профессию мастера строительных отделочных и декоративных работ осваиваем вместе с ученицей восьмого класса Эвелиной Мамадалиевой.

# Мастер на все руки

Эта профессия входит в ТОП-50 самых востребованных профессий России. Эти специалисты действительно незаменимые мастера, а самое главное – мастера на все руки. Официальное название профессии – "мастер строительных отделочных и декоративных работ". Но каждый из нас знает их как штукатуров, маляров, плиточников.

## Штукатур, маляр, плиточник

Все мы с детства знаем, что мой дом – моя крепость. И каждый из нас понимает, что речь здесь идет не только о прочных стенах и надежном потолке. Сегодня мы хотим, чтобы наше личное пространство было еще и эстетически приятным. Свое жилье человек стремится сделать как можно более уютным, теплым и комфортным.

Доверять финальные штрихи в оформлении нужно настоящим профессионалам, людям, которые освоили невероятно интересную и разноплановую профессию – мастерам строительных отделочных и декоративных работ.

Вместе с Эвелиной знакомиться с профессией мы отправились в Тосненский политехнический техникум. Квалифицированных рабочих для различных отраслей промышленности и сельского хозяйства здесь готовят с 1975 года.

**Эвелина:** – Для начала немного о терминах. Профессия, на которую учат в техникуме, называется "мастер строительных отделочных и декоративных работ". Но за время обучения ребята получают, по сути, сразу три профессии: маляра, штукатура и плиточника. Если же мы захотим назвать этих специалистов одним словом, то, наверное, самым правильным будет "отделочник".

Отделочники работают на любых строительных объектах. Их задача – привести в порядок все внутренние поверхности в помещении, оштукатурить и облицевать здание снаружи.

## Востребованная и прибыльная

**Эвелина:** – С азами профессии мы познакомились на теоретическом занятии, которое вела преподаватель специальных дисциплин Ольга Ишкаева. Ольга Игнатьевна работает в техникуме уже двадцать лет. Была мастером производственного обучения, сейчас преподаватель. В профессии с 18 лет, когда в далеком городе Усть-Илимске начала работать отделочником.

– Наша профессия востребована всегда. Каждый человек хочет жить в хороших, комфортных условиях, – говорит Ольга Ишкаева.



– К слову, в наше время профессия нужна вдвое. В современном строительстве жилые дома, промышленные и социальные объекты сдаются в основном без отделки. А ведь на отделочные работы уходит примерно 30–40 процентов стоимости всего здания! Именно поэтому наша профессия еще и прибыльная.

Хороший маляр, штукатур, плиточник должен обладать физической выносливостью, хорошей зрительной памятью, умением сконцентрироваться. Не помешает ему образное мышление и пространственное воображение. Про аккуратность, внимательность, ответственность и художественный вкус говорить, наверное, не стоит.



Сложность труда и заработка плаата отделочника зависит от его квалификации. Но даже недавний выпускник техникума или колледжа, который владеет необходимыми умениями, навыками и знаниями, не остается без работы. При этом, работая в бригаде, можно усовершенствовать на практике полученные знания и дарсти до бригадира. Так же при желании мастер может работать на себя.

**Эвелина:** – На теоретическом занятии мы узнали, как правильно наносить штукатурку на поверхность, как подготовить стену под покраску, а как под укладку плитки, увидели, какие инструменты используют мастера-отделочники.

**Эвелина:** – Без постоянной практики в этой профессии никуда. Можно неделями и месяцами зубрить теорию, но пока не возмешь в руки малярный валик, пока не освоишь кельму и шпатель, пока не научишься работать с плиткорезом, ничего у тебя не получится. Практику мы изучали вместе с ребятами-первокурсниками и мастером отделочных строительных и декоративных работ Викторией Фаридовной Давыдовой. Все вместе учились наносить на стену декоративную штукатурку "кород".

– Я только недавно окончил школу, пришел в техникум несколько месяцев назад, но точно могу сказать, что здесь учиться интереснее, – поделился своими впечатлениями от учебы студент-первокурсник Степан. – Самое главное, что мы не только целый день сидим за партами, у нас постоянно проходят практические занятия. Я уже освоил плиткорез, умею пользоваться миксером, знаю, как правильно замешать раствор, как правильно его наносить на стену.

В этом году студенты, которые осваивают профессию мастера строительных отделочных и декоративных работ, получили возможность заниматься в абсолютно иных, чем прежде, условиях. В техникуме построили настоящий тренировочный полигон для будущих маляров, штукатуров, плиточников. Здесь по последнему слову техники оборудовали несколько рабочих мест.

**Эвелина:** – Практическое занятие получилось насыщенным и интересным. Мне доверили строительный миксер, которым я замешала раствор, научили правильно пользоваться шпателем, кельмой, правилом. Вместе с Викторией Фаридовной я научилась наносить на стену декоративную штукатурку, а еще резать керамическую плитку с помощью специального плиткореза. Моим финальным испытанием стала работа на настоящем объекте – в четвертой школе, где сейчас полным ходом идет ремонт будущих инженерных классов. Здесь, среди профессиональных отделочников, я чувствовала себя уверенно и убедилась, что профессия мастера отделочных строительных и декоративных работ перспективная. Впервых, она всегда востребована, во вторых, уровень зарплаты достойный даже на начальном уровне, в третьих, хороший мастер может организовать собственное дело и работать на себя.

Иван СМИРНОВ  
Дмитрий КОЗИНОВ